中国建设教育协会发文
建教协[2017]11号

关于开展2017年度教育教学科研课题申报工作的通知
各专业委员会、地方建设教育协会：

中国建设教育协会组织开展2017年度教育教学科研课题申报工作，请各专业委员会、地方建设教育协会按照本通知要求认真组织好课题申报工作，现就有关申报工作的具体要求通知如下：

1、为了做好本年度课题的申报工作，协会围绕建设行业教育教学改革和发展中的重点、热点和难点问题以及协会承担的课题，编制了《中国建设教育协会教育教学科研课题指南（2017年度）》供选题参考（见附件）。该《指南》的作用在于为课题申报提示选题方向和研究范围，申报者可结合实际自行设计课题名称和研究内容。对《指南》未涉及到的课题，申报者认为具有理论和实践价值的也可申报。
2、课题申报工作按照《中国建设教育协会科研课题立项管理办法》执行，申报人条件除了要符合管理办法的规定以外，还需满足以下条件：同一课题（包括子课题）没有在其他科研管理部门立项；以往经本协会审批立项的课题都已结题。否则不能参加本年度课题申报。 
3、课题申报需要填写《中国建设教育协会课题申请书》，相关文件可以从中国建设教育协会网站：http://www.ccen.com.cn首页“科研管理—立项管理”栏目了解和下载。

4、本年度课题申报组织工作，采取各专业委员会、地方建设教育协会组织初审、统一报送的申报方式，初审工作必须在6月底前完成。各专业委员会、地方建设教育协会将初审通过的课题制作汇总表，连同课题申报材料一起打包邮寄到中国建设教育协会。

邮寄地址：北京市海淀区三里河路13号，中国建筑文化中心北座7002室，中国建设教育协会研究部，邮编100037；电子版报送邮箱：cace1992@163.com。

5、本年度课题申报工作从本通知下发之日起到2017年6月30日截止，过期报送一律不予受理。

6、对申报者所在单位有经费支持的课题，协会将优先考虑立项。获得立项的课题名称、课题负责人及所在单位，将在中国建设教育协会网站上予以公布。
7、中国建设教育协会研究部负责有关具体事务。

研究部联系电话：010-88083756；

联系人：傅钰
附件：中国建设教育协会教育教学科研课题指南（2017年度）

                                  二〇一七年二月二十二日

附件：

中国建设教育协会教育教学科研课题指南（2017年度）
为了做好教育教学科研课题立项申报工作，中国建设教育协会围绕建设教育工作面临的重点、难点和热点问题以及协会承担的课题，编制了科研课题指南，供选题时参考。

一、建设类院校工程教育改革实践与对策研究

选题意图：在新工业革命趋势和中国制造2025战略背景下，建设类院校在工程实践型技术人才培养、科教融合、产学合作教育方面急需进行变革和发展，因此有必要开展相关改革实践和对策研究。

研究任务：在办学特色、办学体制、内涵建设、人才培养、产学研用结合等方面开展单项或综合研究。

二、面向建设行业人才的创新创业教育模式研究

选题意图：大力推进创新创业教育，对于促进建设教育科学发展，深化教育教学改革，提高人才培养质量具有重大的现实意义和长远的战略意义。
研究任务：在创新创业教育体系建设、课程体系改革、实践创新基地建设、实现路径和方法等方面提出对策建议。

三、素质教育实施途径的研究与实践

选题意图：推进素质教育是教育改革发展的战略主题。坚持德育为先、能力为重、全面发展的教育理念，增强广大教师、学生服务行业、服务人民的社会责任感和使命感。

研究任务：分析建设行业对人才的需要，明确核心能力培养和素质教育的目标，研究探索与专业技术教育有机结合的素质教育措施和方法。

四、建设行业企业职业教育培训工作的状况分析和发展研究

选题意图：调动行业企业的积极性，促进对职业教育培训工作的关注，不断更新教育观念，及时总结新经验，增强职业教育吸引力，使职业教育培训工作能够适应经济发展方式转变和产业结构调整的要求。

研究任务：分析建设行业企业教育培训工作的状况，探讨、总结促进改革发展的新动力、新方法以及成功经验。

五、装配式建筑技能人才培养的研究与实践

选题意图：在装配式技术飞速发展的新形势下，人才先行显得尤为重要。在如何发掘新型技能需求、如何弥补人才缺口、如何借鉴国内外先进技术和人才培养模式等问题上需要进行深入探索与研究。

研究任务：参照国家相关政策和标准，集中展开装配式建筑中钢结构、混凝土结构、木结构等项目的调研，从材料构建、设计施工、运营维护等阶段进行考察，同时融合建筑信息化对BIM人才的需求，对如何建立科学的人才培养机制提出建议。

六、面向建设行业的课程和教材建设研究

选题意图：课程改革是教育改革的基础，课程和教材建设要紧密结合建筑业的实际需要和新科技发展，能够体现实用性、创新性、特色性、立体化、高质量等特点。

研究任务：开展对精品课程、特色课程、慕课、微课、创客等课程建设，对课程教学改革，以及对教材的建设和创新等的单项研究或者是系列研究。

七、管理学工程管理专业（本科）的建设与研究

选题意图：中国建设教育协会与国家开放大学共同组织建设管理学工程管理专业（本科），该专业建设完成后将被纳入国家远程教育专业体系，同时配套国家开放大学学分银行的学分。协会鼓励会员单位和会员积极参加该专业的建设，并且给予必要的政策支持。

研究任务：开展管理学工程管理专业（本科）和系列课程（工程管理概论、工程力学、结构力学、工程经济学、建筑工程造价、工程项目管理、工程施工、工程招投标与合同管理、建设法规等）的建设。

申请该课题立项时，申请人须在课题名称前加注：“工程管理专业（本科）建设专题立项”的说明。

八、学科竞赛、技能大赛体系建设与学生能力培养的研究与实践

选题意图：学科竞赛、技能大赛是培养和提高学生的实践能力与创新能力的重要途径之一，通过开展对学科竞赛、技能大赛体系建设的研究和实践，促进院校与行业企业的产教结合，并且为更好地开展竞赛提供指导。

研究任务：总结、分析和研究推动学科竞赛有序开展的保障机制，以及提高学生实践创新力、促进创新应用型人才培养的有效措施。

九、建筑业农民工教育培训、技能人才培养问题研究

选题意图：当前在建设教育工作中，农民工教育培训、技能人才培养还存在较多不足，需要持续的关注，不懈的探索和研究。

研究任务：总结归纳建筑农民工教育培训的新经验；分析探讨建筑业技能人才培养的途径和方法。

十、建设类院校教育信息化建设的研究与实践

研究意图：信息技术对教育发展具有革命性影响，必须予以高度重视。加强优质教育资源开发与应用，加强网络教学资源库建设，加快学校管理信息化进程，促进教师应用信息技术改进教学方法，提高教学效果，以及促进学生利用信息手段主动学习，提高分析解决问题的能力是需要深入研究的重要课题。

研究任务：通过信息化建设，创新运行机制和管理模式的研究与实践；促进教学模式和学习方式变革的研究与实践；推动教学内容与课程体系改革的研究与实践；促进优质教育资源共享的研究与实践。

