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经管院字[2021]2号
经济与管理学院实践教学组织实施方案

为进一步加强实践教学管理，提高实践教学质量，使实践教学管理规范化、科学化，依据《安徽建筑大学实验教学质量标准（试行）》《安徽建筑大学实习实训质量标准（试行）》《安徽建筑大学课程设计管理办法（试行）》等文件要求，制定本方案。
一、实践教学环节教学组织
（一）学院领导小组

学院成立以学院党政主要领导为组长，分管领导为副组长，专业系（中心）主任、督导组成员和教学办为成员的实践教学领导小组，负责组织、协调和监督。
（二）工作小组

实践教学实行院、系(部)两级领导与管理。实践教学工作在领导小组的领导下，各系(部)成立以专业系主任为组长、核心骨干教师（2-3人）为成员的工作小组，负责具体的组织实施。

二、实践教学环节涉及课程

本实施方案涉及的实践教学环节课程分为实习、综合实训、实验、课程设计四大类。

（一）实习类

实习类主要包括认识实习、生产（专业）实习、毕业实习。

（二）综合实训类

主要包括现代经济综合实训、金融工程综合实训、会计学综合实训、财务管理综合实训、工程造价综合实训、工程管理综合实训、房地产综合实训、资产评估综合实训、经济社会调查等综合类实训课程。

（三）实验类

包括单独开设实验课和非独立开设的课内实验课。
（四）课程设计类
与理论课配套独立开设的设计类课程。
三、实践教学环节组织开展形式
（一）实习类

1、认识实习

原则上至少开展不少于一天的企业参观调研、研讨交流，举办不少于一场专业相关的讲座活动。各系工作小组负责协调落实参观企业和讲座专家。

2、生产实习或专业实习

（1）集中实习：原则上至少开展不少于三天的企业现场实践活动。企业现场实践活动时间累计少于两周，需在校内实验室补充开展模拟岗位实习。实习单位或实验室在实习报告上盖章确认。

模拟岗位：每个专业根据实验室已有专业软件，设置不同实习岗位模块（每个岗位在实习指导教师指导下开展不少于三天的集中实习指导轮训），各专业制订实习任务书时可以在不同模块中选择不少于两个模块实施。

（2）分散实习：少量学生可自行联系单位开展实习，实习单位在实习报告盖章。

3、毕业实习

纳入毕业论文统一实施管理，由学生结合求职自行落实实习单位，毕业论文指导教师和实习单位指导教师共同负责管理。自行落实实习单位存在困难的可由学院协助安排实习单位。
（二）综合实训类

1、经济社会调查类：独立组织实施，建议集中去社区、乡镇等场所安排两到三天的调查活动。

2、其他综合实训类课程：参照生产实习或专业实习形式组织，原则上必须开展企业现场实践活动，同时在校内实验室开展模拟岗位实训，建议模拟岗位实训与之前生产实习或专业实习岗位模块错开实施。

（三）实验类

单独开设实验课由实验课教师组织学生集中在实验室完成，非独立开设的课内实验课由相应理论课教师组织学生集中在实验室完成，具体课程活动按照实验室管理规定执行。

（四）课程设计类
与理论课配套独立开设的设计类课程，由对应的理论课教师组织学生集中在实验室完成，集中指导时间每个工作日不少于4小时。
以上实习类和综合实训类实践活动专业系协调落实企业和专家存在困难，可以向学院领导小组汇报，由学院协助落实。
四、实践教学环节的考核和资料归档

（一）考核

原则上需要组织集体评阅、PPT汇报等，具体按照课程大纲考核要求执行。

（二）资料归档

需要提交实习（实验、课程设计）任务书（指导书）、学生撰写的实习（实验、课程设计）报告、参加实习（实验、课程设计）学生姓名和成绩清单、实习（实验、课程设计）总结。其中实习报告各专业应制定统一的报告模板，要求学生规范填写。汇报PPT、调查方案和问卷等补充资料如有需附在实习（实验）报告后作为附件提交。
系主任或督导组成员验收合格后交资料室（实验中心）存档。

五、组织保障

高度重视。实践教学领导小组和实践教学工作小组切实担负起领导、组织、协调和督查责任，高度重视，主动作为，为顺利开展实践活动提供组织保障。

严格组织管理。严格实践教学环节的组织管理，严格组织纪律，确保实践教学的秩序、效率和安全，防止各类事故的发生。

加大检查和督导。加大对实践教学计划执行情况的检查和督导力度,严格实践教学大纲和实践教学计划执行。

加强经验交流和研讨。不断改进实践教学方法，更新实践教学内容和体系，探索实践教学管理的有效机制，提升实践教学质量。
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