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安徽建筑大学关于进一步完善专业培养方案（2015版）的补充规定
校属各单位：
为全面落实《安徽省人民政府关于印发<中国制造2025安徽篇>的通知》、《安徽省人民政府办公厅关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》、《安徽省教育厅关于深化高校教学改革加强大学生社会责任教育的意见》等文件精神，全面制定体现深化实践、创新创业和社会责任教育“三位一体”的人才培养方案，进一步彰显学校办学优势和办学特色，现就进一步修订完善专业培养方案作如下补充规定：
一、全面修订专业培养方案，进一步完善“三位一体”的教学体系。
要在全面学习贯彻国家和我省相关文件精神的基础上吃透文件精神，创新人才培养机制，在全面实施学校《关于修订2015版本科专业人才培养方案的原则意见》要求的基础上，进一步完善课程体系，将创新创业教育、社会责任教育和社会实践教学全面融入人才培养全过程。
要根据人才培养定位和创新创业教育目标要求，促进专业教育与创新创业教育有机融合，进一步完善依次递进、有机衔接、科学合理的创新创业教育专门课程体系和融入创新创业教育内容的专业课程体系。优化调整课程设置，扩充优质教育资源，面向全体学生开发开设研究方法、学科前沿、创业基础、就业创业指导等通识性课程；充分挖掘各类专业课程中的创新创业教育资源，开设具有行业特点、与创新创业和就业密切相关的专业课程；开设提升学生综合实践能力的创新课程和实践活动课程，纳入学分管理。要紧密结合学校实际，制定落实创新创业教育课程体系具体实施文件。
要将社会责任教育培养纳入人才培养的全过程，完善社会责任教育课程体系，专业人才培养目标、毕业要求中明确社会责任教育方面的规定。
要进一步开展丰富多彩的社会实践活动，组织开展形式多样的第二课堂，将学校教育与社会教育、理论教学与实践教学、课堂学习与课外学习有机衔接。
二、进一步修订课程大纲，将创新创业教育、社会责任教育和社会实践教学纳入课程教学内容之中。
要遵循国家有关要求，特别是“三位一体”人才培养、教育部高等学校教学指导委员和相关专业指导委员会以及专业认证（评估）要求，充分吸收近几年教研教改相关成果，按照《关于修订本科专业培养方案（2015版）课程教学大纲的通知》要求，进一步修订课程教学大纲。要围绕“以生为本，以师为先”的教育理念，紧密结合专业认证和评估要求，结合学校办学特色、社会需求与学生培养要求，从教学内容、教学方式和方法、考核方式、改进机制等方面进行创新性的整体设计，构建以能力为导向的知识、能力、素质三位一体的课程教学大纲，将学生实践能力培养、创新创业能力培养和社会责任意识培养作为课程教学内容，融入课程教学内容中。
三、进一步加强第二课堂建设与管理，充分发挥第二课堂在“三位一体”的人才培养中的作用。
要推进“第二课堂”建设工作，明确“第二课堂”建设内容，构建“第二课堂”教学体系，通过“第二课堂”切实加强学生社会责任教育，提高社会实践效果。
要积极组织学生积极参加“第二课堂”活动，鼓励学生广泛参与“第二课堂”的各类项目，扩大活动覆盖面。要突出学生的主体作用，鼓励学生自行组织各类活动，计入评价体系。
要加强第二课堂教学管理，依托网络平台加强对学生的管理，实时或分阶段地记录、评价学生参与“第二课堂”活动的情况，形成“第二课堂”成绩单。
四、将学生参加创新创业教育、社会责任教育和社会实践教学获得学分纳入学生毕业要求中。
要在专业培养方案中明确创新创业教育、社会责任教育和社会实践教学学分要求，将其作为学生毕业条件之一。
学生在学期间须修满创新创业教育课程6学分，其中通识教育模块必修课程4学分、专业教育模块选修课程2学分。专升本学生须修满通识教育模块必修课程4学分。
学生通过“第二课堂”、社会责任教育获得的学分纳入大学生社会实践与课外创新创业学分，不得低于5学分。具体学分认定依据《安徽建筑大学大学生社会实践与课外创新学分认定办法》执行。
五、有关要求
各学院要在全面学习国家和我省有关“三位一体”的人才培养要求的基础上，进一步开展调研学习，全面完善2015版专业培养方案。
2015级以前的相关专业，要在尚未落实教学任务的相应学期将“三位一体”的人才培养要求融入到各教学环节中，并增开部分选修课程供广大学生修读。
在今后专业培养方案制定中，要严格遵照《关于修订2015版本科专业人才培养方案的原则意见》和本规定要求，制定“三位一体”的专业人才培养方案。
各专业培养方案的修订工作需于2016年5月完成，从2016-2017学年第一学期实施。
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