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国家主席习近平发表二〇二三年新年贺词
新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网，发表了二〇二三年新年贺词。全文如下：
大家好！2023年即将到来，我在北京向大家致以美好的新年祝福！
2022年，我们胜利召开党的二十大，擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。
我国继续保持世界第二大经济体的地位，经济稳健发展，全年国内生产总值预计超过120万亿元。面对全球粮食危机，我国粮食生产实现“十九连丰”，中国人的饭碗端得更牢了。我们巩固脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，采取减税降费等系列措施为企业纾难解困，着力解决人民群众急难愁盼问题。
疫情发生以来，我们始终坚持人民至上、生命至上，坚持科学精准防控，因时因势优化调整防控措施，最大限度保护了人民生命安全和身体健康。广大干部群众特别是医务人员、基层工作者不畏艰辛、勇毅坚守。经过艰苦卓绝的努力，我们战胜了前所未有的困难和挑战，每个人都不容易。目前，疫情防控进入新阶段，仍是吃劲的时候，大家都在坚忍不拔努力，曙光就在前头。大家再加把劲，坚持就是胜利，团结就是胜利。
2022年，江泽民同志离开了我们。我们深切缅怀他的丰功伟绩和崇高风范，珍惜他留下的宝贵精神财富。我们要继承他的遗志，把新时代中国特色社会主义事业不断推向前进。
历史长河波澜壮阔，一代又一代人接续奋斗创造了今天的中国。
今天的中国，是梦想接连实现的中国。北京冬奥会、冬残奥会成功举办，冰雪健儿驰骋赛场，取得了骄人成绩。神舟十三号、十四号、十五号接力腾飞，中国空间站全面建成，我们的“太空之家”遨游苍穹。人民军队迎来95岁生日，广大官兵在强军伟业征程上昂扬奋进。第三艘航母“福建号”下水，首架C919大飞机正式交付，白鹤滩水电站全面投产……这一切，凝结着无数人的辛勤付出和汗水。点点星火，汇聚成炬，这就是中国力量！
今天的中国，是充满生机活力的中国。各自由贸易试验区、海南自由贸易港蓬勃兴起，沿海地区踊跃创新，中西部地区加快发展，东北振兴蓄势待发，边疆地区兴边富民。中国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面依然不变。只要笃定信心、稳中求进，就一定能实现我们的既定目标。今年我去了香港，看到香港将由治及兴十分欣慰。坚定不移落实好“一国两制”，香港、澳门必将长期繁荣稳定。
今天的中国，是赓续民族精神的中国。这一年发生的地震、洪水、干旱、山火等自然灾害和一些安全事故，让人揪心，令人难过，但一幕幕舍生取义、守望相助的场景感人至深，英雄的事迹永远铭记在我们心中。每当辞旧迎新，总会念及中华民族千年传承的浩然之气，倍增前行信心。
今天的中国，是紧密联系世界的中国。这一年，我在北京迎接了不少新老朋友，也走出国门讲述中国主张。百年变局加速演进，世界并不太平。我们始终如一珍视和平和发展，始终如一珍惜朋友和伙伴，坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边，努力为人类和平与发展事业贡献中国智慧、中国方案。
党的二十大后我和同事们一起去了延安，重温党中央在延安时期战胜世所罕见困难的光辉岁月，感悟老一辈共产党人的精神力量。我常说，艰难困苦，玉汝于成。中国共产党百年栉风沐雨、披荆斩棘，历程何其艰辛又何其伟大。我们要一往无前、顽强拼搏，让明天的中国更美好。
明天的中国，奋斗创造奇迹。苏轼有句话：“犯其至难而图其至远”，意思是说“向最难之处攻坚，追求最远大的目标”。路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。只要有愚公移山的志气、滴水穿石的毅力，脚踏实地，埋头苦干，积跬步以至千里，就一定能够把宏伟目标变为美好现实。
明天的中国，力量源于团结。中国这么大，不同人会有不同诉求，对同一件事也会有不同看法，这很正常，要通过沟通协商凝聚共识。14亿多中国人心往一处想、劲往一处使，同舟共济、众志成城，就没有干不成的事、迈不过的坎。海峡两岸一家亲。衷心希望两岸同胞相向而行、携手并进，共创中华民族绵长福祉。
明天的中国，希望寄予青年。青年兴则国家兴，中国发展要靠广大青年挺膺担当。年轻充满朝气，青春孕育希望。广大青年要厚植家国情怀、涵养进取品格，以奋斗姿态激扬青春，不负时代，不负华年。
此时此刻，许多人还在辛苦忙碌，大家辛苦了！新年的钟声即将敲响，让我们怀着对未来的美好向往，共同迎接2023年的第一缕阳光。
祝愿祖国繁荣昌盛、国泰民安！祝愿世界和平美好、幸福安宁！祝愿大家新年快乐、皆得所愿！
谢谢！
（来源：新华社）









2023年1～2月党支部学习要点
1.学习习近平总书记在党的二十届一中全会上的重要讲话。
2.学习习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神。
3.学习习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神及省纪委十一届三次全会精神。
4.学习习近平总书记在中共中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精神。
5.学习中央及省委经济工作会议精神。
6.学习中央及省委农村工作会议精神。
7.学习全省两会精神。
8.学习全省发扬自我革命精神坚持严的基调持续深化“一改两为”全面提升工作效能大会精神。
9.持续深入学习党的二十大精神。学习《党的二十大报告辅导读本》、《党的二十大报告学习辅导百问》、《党的二十大党章修正案学习问答》等辅导材料。
10.围绕学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神及省纪委十一届三次全会精神，结合学习贯彻全省发扬自我革命精神坚持严的基调持续深化“一改两为”全面提升工作效能大会及2023年委厅机关建设大会精神，联系实际开展交流研讨。







学会秘书处参加学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会
4月19日，安徽建筑大学经管学院党委和学校离退休党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会在北校区F楼三楼报告厅召开。经管学院党委书记陈国中主持会议并讲话，校党委书记孙道胜传达习近平总书记重要讲话精神和中央主题教育工作会议精神、省委主题教育动员大会精神。学校巡回指导组成员，经管学院、离退休处领导班子以及下属各党支部书记、教职工党员代表和学生党员代表参加会议。学会秘书处党员代表联合党支部参加会议。
孙道胜指出，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央的重大部署，是贯彻落实党的二十大精神的重要举措，是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力、战斗力的必然要求，是推动党员干部积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求，是把全面从严治党引向深入、推进党的自我革命的必然要求。
孙道胜强调，要准确把握主题教育目标要求和重点内容，有序推进、确保实效。要把学习贯彻习近平总书记对安徽作出的系列重要讲话指示批示精神作为主题教育的重要内容，不断提高履职尽责的能力和水平。要锚定具体目标，坚持学思用贯通、知信行统一，切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，在凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风方面取得实实在在的成效。要聚焦理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律，解决好突出问题。
孙道胜指出，要按照省委统一部署，不折不扣落实主题教育目标要求，不划阶段、不分环节，一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等，做到贯通起来、有机融合。要加强理论学习，坚持把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为主线，认真研读主题教育确定的学习材料，深学细悟、笃信笃行。要大兴调查研究，多到困难多、师生员工意见集中的单位，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。要着力推动高质量发展，牢牢把握高质量发展这个首要任务，把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项工作任务及省委、省委教育工委和学校党委工作要求中去，以推动国内一流、特色鲜明的高水平建筑大学建设的新成效检验主题教育成果。要抓好检视整改，发扬刀刃向内的自我革命精神，坚持边学习、边对照、边检视、边整改，坚持分类整改与集中整治相结合，深入查摆不足，抓好突出问题的整改整治。
孙道胜强调，要切实加强组织领导，确保主题教育高质高效开展。要压紧压实责任，学校党委带头开展主题教育，加强组织领导，各基层党委(党总支)要成立相应领导机构和工作机构，党委(党总支)主要负责同志要履行第一责任人职责，班子成员要认真履行“一岗双责”。要强化督促指导，组建党委指导组，对基层党委（党总支）主题教育开展情况，全程督导指导，确保主题教育质量。要加强宣传引导，严把导向，创新方式，深入宣传党中央部署要求，宣传习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，反映主题教育进展成效，及时营造良好舆论氛围。要做好评价评估，采取述学、问卷调查、实地查看、随机走访等方式，把过程评价与总结评估结合起来，评估主题教育效果。要发扬严实作风。开展主题教育要务求实效，坚决反对形式主义，坚决防止“低级红”、“高级黑”，把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署、省委和省委教育工委具体工作安排结合起来，同推动学校中心工作结合起来，将党员、干部焕发出来的学习工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。（拟稿、审核：李大华）



















联合党支部开展“我学二十大·建功新征程”主题党日活动
为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，引导全体党员以史为鉴、踔厉奋发、勇毅前行，4月12日，学会与安徽建筑大学国资处联合党支部组织开展“我学二十大·建功新征程”主题党日活动。联合支部书记斯方龙率领全体党员赴石台县新棚皖南红军总医院纪念馆，缅怀革命先辈，重温入党誓词。
在新棚皖南红军总医院纪念馆里，大家参观学习了红军北上抗日先遣队转战皖南期间这一特殊历史，党员们从一件件文物、一张张照片、一声声讲解中重温了我们的革命先烈在怎样的艰苦环境下建立发展起来红军总医院，深刻地感受到我们的革命志士在石台县这片有着光荣革命传统的红色热土上的抛头颅，洒热血的革命斗争场景，也见证了我们的医护人员在物资紧缺、人员缺乏、条件简陋的情况下，依旧能够想法设法就地取材来治疗伤员，他们用生命和忠诚，履行着自己的使命。纪念馆以详实的史料、珍贵的文物、独特的视角，集中展现新棚皖南红军总医院在艰苦卓绝的革命岁月里，一大批革命志士为挽救民族危亡、谋求人民幸福，用鲜血和生命书谱写出一曲悲壮的史诗。
从1934年8月到1935年1月，皖南红军总医院在不到5个月的时间抢救伤员达300余人，使得大部分红军战士重振雄风，有效补充了北上抗日先遣队的战斗力，为中国革命保存了有生力量。党员同志在观看了皖南军区总医院诞生发展的纪录片以后，每个人的内心都受到了一次巨大的震撼和洗礼。随后，全体党员同志面对鲜红的党旗，整齐列队，重温入党誓词。
此次主题党日活动，让全体党员重温历史记忆，深切领悟红色基因，让我们看到无数的革命先烈、民族英雄为党的事业贡献着自己的生命力，以自己的切实行动竖起党的旗帜。我们在党旗下接受心灵的净化和洗礼，让大家更加牢记共产党员的政治责任和历史使命，把革命先辈留下的红色基因渗进血液、浸入心扉，继续发扬党的优良传统，谨记党的宗旨。用真抓实干的精神和饱满的热情把党员的优秀品质和党的二十大精神贯彻落实到具体工作中。（拟稿：李银凤、赵琼  审核：斯方龙）












习近平回信勉励安徽省潜山野寨中学新考取军校的同学们
习近平回信勉励安徽省潜山野寨中学新考取军校的同学们
铸牢忠诚品格　刻苦学习训练　锤炼过硬作风
努力成长为高素质专业化新型军事人才
新华社北京8月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给安徽省潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信，对他们予以亲切勉励。
习近平在回信中表示，你们把从军报国作为人生追求，今年考上了军校，开启了军旅生涯，我向你们表示祝贺。推进强军事业，需要一批又一批有志青年接续奋斗。希望你们铸牢忠诚品格，刻苦学习训练，锤炼过硬作风，努力成长为高素质专业化新型军事人才，为国防和军队现代化贡献力量。
安徽省潜山野寨中学位于大别山革命老区，国防教育特色鲜明。今年，该校有100多名学生报考军校，其中20名分别被9所军校录取。近日，这20名同学给习主席写信，表达献身国防、矢志强军的信念和决心。
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