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安徽省教育基本建设学会荣获安徽省
2023年度优秀社会组织荣誉称号

[bookmark: _GoBack]1月27日下午，安徽省社会组织总会四届二次会员代表大会在合肥成功召开。省政协原副主席、省慈善总会会长刘莉，省人大常委会原副主任、安徽（皖）籍专家学者实业学联谊会会长李明，“七一勋章”获得者、省政协原副主席、省民政厅原厅长李宏塔，省人大教科文卫工作委员会主任、省民政厅原厅长叶露中，省人大监察和司法工作委员会副主任、省民政厅原厅长、省慈善总会常务副会长张冬云，省民政厅党组成员、副厅长张振粤出席大会。出席本次会员代表大会的嘉宾和会员代表共计281名。安徽省社会组织总会会长贾宝明作2023年度理事会工作报告, 副监事长金棕作2023年度监事会工作报告。
大会表决通过了理事会工作报告、监事会工作报告，审议通过关于增补理事、常务理事单位及增补、调整理事、常务理事、监事和有关负责人的建议，审议通过总会关于吸收会员的建议，关于设立社会组织矛盾纠纷调解中心的建议，总会卫生健康领域社会组织工作委员会工作规则。大会授予刘晓琳同志“社会组织特殊贡献奖”和郑立同志“安徽省社会组织总会公益大使”称号，对2023年度优秀社会组织和社会组织工作者进行了表扬。会上还发布了安徽省社会组织年度十件大事。
安徽省教育基本建设学会本评为2023年度优秀社会组织，学会秘书徐天娇同志被评为优秀工作者，受到大会表彰并颁发证书。
2023年，安徽省社会组织总会在省民政厅和省社会组织综合党委的领导下，在第四届理事会的带领下，团结广大会员开展了大量开拓性、创造性的工作，取得了显著成绩。
始终强化政治建设统领。一是提高政治站位。总会始终把党的政治建设摆在首位，持之以恒做好学习习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作，牢固树立“以人民为中心”的发展思路，真正为会员办实事。二是深化主题教育。总会和各会员单位党组织认真落实省社会组织综合党委关于主题教育工作方案通知要求，学思想、强党性、重实践、建新功，通过开展系列活动，激发党员的荣誉感、责任感和使命感。三是以党建促发展。紧紧围绕省委省政府决策部署，践行“服务国家、服务社会、服务群众、服务行业”宗旨，以党建推进规范办会、助力产业发展、贡献社会组织力量，在支持指导部分社会组织参与世界制造业大会等方面，取得显著成效。
高标准做好承接政府购买服务。一是精心做好社会组织等级评估初评工作。通过政府购买服务，推进全省性社会组织评估工作，不断提升社会组织建设质量。全省共评出3A及以上等级社会组织47家，其中5A等级20家，4A登记14家，3A等级13家。二是开展社会组织专项培训。先后2次举办了安徽省社区社会组织负责人培训班，共400余人参加了培训，增强了社会组织自我管理水平和服务社会的能力。
建立完善社会组织架构。一是总会设立了一室四部一委一中心7个办事机构。本着分类服务、分类指导的原则推动设立了异地商会合作委员会、文化领域、科技领域社会组织合作委员会，体育领域、自然科学领域和卫生健康领域社会组织工作委员会。针对社会组织比较少的领域，建立了工作机制，并在16个地市分别设立了代表处。二是制度建设更加规范。2023年总会共制定了财务、印章、档案、会员管理办法等制度及各机构工作规则20项，并坚持落实常态化的会议制度。三是“一刊一微一网”更加平稳。加强网站管理服务，适时调整和完善网站栏目，及时更新网站内容，注重新闻的多样性、时效性。联系相关单位对网站进一步改进，以数字信息化手段服务广大会员单位。四是会员服务举措更加优化。总会不断规范会员入会申请和程序，完善会员档案管理。2023年共吸收会员单位100多家，总会广泛性、代表性进一步增强。
开展形式多样活动。文化领域社会组织合作委员会主办了2023台湾风雅颂古筝乐团文化交流民乐晚会；组织召开了安徽省社会组织助力乡村振兴座谈会；组织召开了环保领域全省性社会组织座谈会；举办了“行业协会商会服务高质量发展研讨会”； 举办了三期“餐饮行业发展沙龙”活动；引领会员单位深入开展服务高质量发展专项行动，取得了显著成效。据不完全统计，总会及会员单位共形成调研报告145份、政策建议322条，得到省级领导批示16次，市级领导批示38次；发布55项经济发展指数，建设、运转了55个行业发展服务平台；截至去年11月底，会员单位制定了7项国家标准，24项行业标准，97项地方标准，160项团体标准;制定行业发展自律规约100个，并培育了99个品牌项目；促进经济布局优化的产业集群20个、谋划对外开放举措34条、承接政府职能103项；近2年公益捐赠金额达2.58亿。
会议对安徽省社会组织总会2024年度主要工作进行专题部署：一是要坚持用新时代创新理论凝心铸魂。总会将进一步加强党组织建设，把党建与发展有机融合，一体推进，以党建带会建，助推社会组织高质量发展统领总会党的建设，为社会组织高质量发展提供坚强有力的组织保障。二是要助力经济高质量发展。进一步深化开展“大调研 送服务”和“优环境 促发展”活动成果，引导和促进同类型、同领域社会组织合作交流，共同助力经济高质量发展。三是要精心实施好社会组织评估和培训工作。四是提高驾驭新时代社会组织工作的能力。发挥好政社沟通的桥梁纽带作用，为政府部门当好参谋助手。五是组织开展丰富多彩的系列活动，扩大社会组织的影响力和凝聚力。六是不断增强做好社会组织工作使命担当。
最后，张振粤强调指出：一要以更高的站位促进社会组织“联心”。要加强自身党的建设，在党建业务双融双促上当标杆、作表率；要站在全省社会组织党建工作高质量发展的高度，探索开展一批面向全省社会组织的品牌党建活动，引导我省广大社会组织及其从业人员坚定不移听党话、跟党走。二要以更优的服务促进广大会员“联动”。要进一步加强总会秘书处建设，提升工作人员业务水平，提高服务会员能力；要进一步纵深拓展业务领域，拓宽经费来源渠道，增强活动保障能力；要加强与会员之间的联系联络，及时收集了解会员需求，并通过总会的平台帮助其协调资源，实现会员之间的沟通联动、资源之间的聚集耦合，切实帮助会员解决最关心、最紧迫、最要紧的问题，真正把总会的名头和影响转化为名气和实力，让蓬勃向上的总会成为社会组织人人向往的温馨港湾。三要以更实的举措促进党政社企“联通”。服务国家、服务社会、服务群众、服务行业，是社会组织的初心使命。总会要发挥好各专委会的专家智库作用，加强社会组织政策理论研究，主动收集各类社会组织和市场主体发展中面临的困难问题，争取形成一批高质量的报告，供党委政府决策参考。特别是对于一些跨行业跨领域、仅靠单个行业组织无法解决的综合性问题，要重点研究分析，提出对策建议。要加强政策法规宣传，通过转发通知、政策解读、发布倡议等方式将党委政府的声音和要求及时准确传达至社会组织及其会员单位，积极帮助其熟悉了解政策、用好用足政策。四要以更大的格局促进社会力量“联结”。社会组织等社会力量是经济发展和社会治理的重要力量。总会作为全省社会组织中涉及种类最多、综合性最强的社会组织，要进一步放宽格局视野，发挥好服务对象量大面广的联络优势，团结好省内外一切可用的社会力量，推动其在增进民生福祉、服务经济发展、助力社会治理等方面积极作为、彰显担当，为我省民政事业高质量发展添彩，为安徽高质量发展增势。（审稿：李大华）


















安徽省高校学生宿舍项目建设调研会议在
安徽建筑大学北校区召开
2月2日下午，安徽省高校学生宿舍项目建设调研会在安徽建筑大学北校区办公楼第一会议室召开。省教育厅发展规划处副处长胡炜佳出席会议，九所高校基建负责人和三大国有银行机构业务部负责人及代表共22人参加会议，会议由安徽省教育基本建设学会副秘书长谢宜兵主持。
胡炜佳介绍了本次调研会议的目的、意义及工作要求。他说1月8日国家七部委联合印发了《关于加强高校学生宿舍建设的指导意见》，文件要求各地抓紧制定本地区高校学生宿舍建设方案，确保各项任务落到实处，见到实效。他要求调研要围绕七点讨论研究，一是安徽就高校学生宿舍（建设）现状与存在问题，二是新时代高校宿舍建设标准与功能提升，三是高校宿舍项目省级储备管理与学校规划，四是高校宿舍的有效管理，五是高校宿舍项目建设的资金来源拓展（尤其是商贷，险金的利用，目前的政策障碍与突破路径），六是高校宿舍收费标准变更（国内调研，结合人均GPD），七是高校宿舍建设的工作流程与机制优化（不同资金来源）。他强调各参会人员要积极献言献策确保本次调研取得预期成果。
会上，各单位围绕七点积极发言，分享成功经验。胡炜佳也针对大家提出的问题、疑惑一一进行了解答，并给出了意见和看法。
最后，胡炜佳作总结讲话。他指出，本次调研一条主线就是学生公寓的建设方案，为何建、怎么建、建多少、建设路径和程序又怎么走？首先要提前做好项目储备。其次要拓宽资金来源口径，要搭起高校资金需求和银行金融支持服务之间的平台和桥梁，建议银行设计针对教育基本建设的产品方案。最后学生公寓的建设标准、安全管理、保障机制以及其他管理配套政策要落实落细。
本次调研会为政府部门、高校和银行之间搭建了沟通交流的平台，政府有代表性的了解了高校学生宿舍现状与存在问题，推动了制定高校学生宿舍建设方案，助力安徽教育基建事业发展。（供稿人：徐天娇）


安徽工程大学校本部“十四五”基建项目
全部实现主体结构封顶
2023年12月28日下午，随着最后一车混凝土的浇筑，校本部“十四五”基建项目全部实现主体结构封顶。根据学校“十四五”基建项目规划，校本部“十四五”期间新建工程训练中心、研究生公寓、西区师生服务中心等项目，总建设规模10万平方米。于2022年12月28日破土动工，经过一年的紧张施工，在88周年校庆日到来之际，上述项目全部实现主体结构封顶。
工程训练中心项目总建设面积55000㎡，位于校本部5#教学楼南侧，裙楼5层，主楼18层。
研究生公寓项目总建筑面积19300㎡，位于东区25#学生宿舍楼南侧，南楼12层，北楼13层，采取组团方式建设。
西区师生服务中心项目在一食堂原址建设，建筑面积22300㎡，5层，为师生后勤服务、离退休活动及大学生就业指导综合服务用房。
在施工过程中，基建办严格按照合同和建筑规范加强管理，开工前统一组织项目部管理人员进行安全生产专题教育；坚持每天到工地进行质量、安全巡查；每周一召开监理例会；每季度召开一次安全生产专题会；发现问题立行立改，从开工至今，未发生任何安全事故。
  认真做好质量、安全 、进度、投资控制。“十四五”基建项目自开工以来，基建办严格进行质量控制，对进场材料均实施进场前审批、进场后举牌验收制度，未履行审批手续的材料一律不得使用，从源头控制工程质量；在分部分项验收过程中，强化对监理单位的监督，严格按照规范程序组织举牌验收，实行责任倒查机制；在混凝土浇筑过程中，严格执行监理旁站、甲方随机检查制度；在施工现场设立偷工减料、安全公示牌，对涉及偷工减料的班组进行清退，对已完成的工作面进行返工，确保建设“放心工程”。
基建办高度重视安全生产工作，项目部进场后，统一组织项目部管理人员进行安全生产专题教育，通过观看视频、安全培训等方式强化安全意识，开展“安全生产百日攻坚”活动，重点加强“危大工程”如脚手架、塔吊、深基坑、临边防护等检查，做到质量、安全监督检查常态化，对发现的安全问题进行通报，落实安全整改措施，由监理及基建办现场负责人对整改成果进行复查，对违规作业人员进行经济处罚，对屡教不改的施工人员进行清退，对举报违规作业的举报人进行奖励。自开工以来，施工现场隐患排查、处置及时，工程训练中心研究生公寓项目被省住建厅评为“安心工地”。
为了让学校的资金发挥最大作用，基建办高度重视工程进度。施工单位进场后，基建办协助施工单位对施工组织设计方案进行优化，组织各类专项评审20余场；在基础施工过程中，主动协调政府部门为施工单位解决实际困难；在大体量混凝土浇筑过程中，基建办通过各类渠道做好宣传、解释工作；在分部分项验收过程中，基建办不分上下班或者节假日，随叫随到，确保了基建项目的快速推进。
基建办指导工程训练中心研究生公寓项目部成立临时党支部，全省高校基建口首次尝试将支部建在施工现场，该工地被安徽省住建厅评为“红色工地”、“安心工地”。工程质量、安全、进度均得到主管部门认可，通过党建促发展，取得良好效果。（来源：安徽工程大学）




安徽理工大学研究生公寓3号楼项目荣获“黄山杯”
安徽理工大学研究生公寓3号楼项目荣获2023年度安徽省建筑行业建设工程质量最高荣誉奖“黄山杯”（省优质工程），学会会员丁志强、沈清平、李孝坤作为项目主要完成人受到表彰。
安理工研究生公寓3号楼项目是学校“双一流”创建的基础性保障工程，总建筑面积41075平方米。项目于2020年11月完成施工许可证办理并开工建设，2021年9月投入使用；2022年1月，项目获评淮南市建设工程质量最高荣誉奖“舜耕杯”。


安徽大学协同创新大楼项目荣获2023年度安徽省“黄山杯” 优质工程奖
安徽大学磬苑校区协同创新大楼项目（现更名为材料科学大楼）荣获安徽省建设工程质量领域最高荣誉“黄山杯”优质工程奖。
“黄山杯”优质工程奖是安徽省建设工程跨行业、跨专业的最高荣誉奖，每年表彰一次。此次我校协同创新大楼荣获“黄山杯”优质工程奖，标志着工程质量达到了省内领先水平。
协同创新大楼建筑面积50000平方米，地上八层框架结构，地下一层人防地下室（机动停车位200余个）。该项目于2019年3月开工建设，在合肥市经济技术开发区建管部门监督指导和建设、施工、监理等参建方的共同努力下，始终坚持严标准、高质量、重安全的要求，期间克服新冠疫情等影响，落实“日报告、周例会、月调度”和“重点项目专报”制相结合的工作机制，精心组织、周密安排，保证项目于2021年8月30日通过竣工验收并正式启用，有力保障了学校“双一流”学科平台等建设需要。
建设过程中，项目分别荣获“2020年度安徽省绿色建筑示范项目”、2022年度合肥市建筑工程“琥珀杯”等奖项。










奠基培土启新程，奋楫笃行谱新篇
安徽建筑大学新南园餐厅开工仪式顺利举行
3月20日上午，在中建八局合肥建设有限公司负责人陪同下，安徽建筑大学校党委副书记、校长黄显怀，校党委常委、副校长闵杰，校党委常委、副校长李早一行到新南园餐厅（科技孵化中心）项目工地进行了实地察看，了解项目工程建设后续安排。黄显怀表示，各参建单位要通力协作、密切配合，将新南园餐厅（科技孵化中心）打造成经开区的精品工程、安徽建筑大学的标杆建筑、在校学生的实践基地，进一步深化校企合作，共筑人才高地。
上午10时08分，新南园餐厅（科技孵化中心）开工仪式正式开始，校党委副书记、校长黄显怀，校党委常委、副校长闵杰，校党委常委、副校长李早，中建八局合肥建设有限公司党委书记、董事长丁晓冬，安徽科创工程项目管理有限公司法人代表姚鸿，机械工业第六设计研究院有限公司副院长葛军，校办公室、财务处、国资处（基建办）、信网中心、后勤集团等相关负责人共同出席本次开工仪式。
李早代表安徽建筑大学致辞，对参加开工仪式的领导及嘉宾表示欢迎与感谢。李早表示，新南园餐厅（科技孵化中心）是学校“十四五”规划中“双一流”创新提升工程之一，它的建成，不仅能有效改善校园用餐环境、解决住宿用房不足的问题，对于优势学科建设、科研人才培养以及校园宜居环境打造也具有良好现实作用。她对项目建设提三点要求，一是要筑牢安全线，严格按照安全标准组织施工；二是要坚守质量线，坚持一流标准，确保“黄山杯”，争创“鲁班奖”；三是要紧追时间线，严守时间节点，狠抓组织落实，确保项目建设不掉速。
中建八局合肥建设有限公司党委书记、董事长丁晓冬，安徽科创工程项目管理有限公司法人代表姚鸿，代表各自单位致辞，他们表示公司一定会以高度负责的态度，做到精心组织、科学管理、文明施工、安全生产，以高标准、高质量完成该项目建设的各项任务，给学校一个满意的答卷。
在热烈的掌声中，黄显怀宣布新南园餐厅（科技孵化中心）项目开工！与会领导与嘉宾共同移步到培土区，同擎铁锹为新南园餐厅（科技孵化中心）项目培土奠基。
新南园餐厅（科技孵化中心）总建筑面积约50978平方米（其中地上面积约45014平方米，地下面积约5964平方米），共计19层，集地下停车、食堂餐饮、科研中心、学生住宿四项功能于一体，预计2025年底交付使用。（作者：戴竞芳 ；审稿：斯方龙）
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