1.注重学习，党性强，树立了党员形象
汪伟同志思想坚定、党性强、政治素质较高。作为一名党员，他平时坚持思想政治理论学习，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，积极参加“不忘初心、牢记使命”主题教育，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。
工作和生活中认真履行党员义务，牢记党员的光荣使命，有高度的主人翁责任感和良好的道德情操；在工作岗位上自觉并严格用党员的标准规范自己的行为，处处起到党员模范带头作用。
　　工作和生活中坚持学习党章党规、学习党中央和习总书记系列讲话，不断增强党的观念，加强党性修养，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。按照党章的规定履行党员义务，严格遵守党的纪律，执行党的决定，正确行使党员权利。始终以新时期优秀共产党员的标准来要求自己，不断提高综合素质和业务能力。能把在线“学习强国”教育当成日常生活习惯和政治任务，第一时间了解“国之大者”，研读习总书记最新讲话精神，并能与自身实际工作相结合，及时向领导汇报学习心得、理论收获和对工作的改进举措，把政治理论学习教育与业务实践相结合，使得自身岗位业务工作能践行新发展理念、努力开创档案事业建设的新局面。
　　2.爱岗敬业、以身作则，工作认真负责
　　汪伟同志自参加工作以来，先后参与了学校综合档案晋级达标，抽调支援新校区建设，参与学校更名工作。期间还挂任江淮分水岭驻明光石坝镇联络员三年之久，帮扶地方建设，各项工作成绩显著。
该同志对待工作认真负责，一丝不苟，敢于承担责任。档案馆建馆以来，在馆舍建设、搬迁、业务工作开展等各个方面创新思维、积极谋划、献计献策，冲锋在一线，敢啃硬骨头，始终把管理好档案，服务好学校师生当成工作的目标和价值的体现。他对待工作的态度表现在：（1）负责。在新校区档案馆场地建设期间，数十次往返两个校区，把档案馆施工装修建设当成自己家庭装修，与学校基建办、规划设计院以及装饰施工单位不耐其烦交代叮嘱档案馆建设的标准要求，尽心尽力做到不留遗憾。（2）认真细致。在办理档案馆办公设备家具采购时，大量查阅资料，测量实际尺寸，调研厂家确定规格标准。在新馆建设档案设备进场安装排列时，提前绘制各设备放置示意详图，在地面铺设标线，指导工人对齐每一组档案柜，工人不愿干，就自己一点一点腾挪，为档案馆创造美观大方的工作环境。（3）把准站位，严格要求。档案一期数字化加工项目实施期间，为保证制作质量，与项目承包单位据理力争，经常为能不能达到更好的质量，争执的面红耳赤。工作中始终尽最大可能维护学校利益，严格要求服务单位，绝不徇私。（4）贴心。在提供校内外档案利用服务时，坚持在服务中获得认同感，坚持友好负责原则，勤于换位思考，对于电话来访或实地利用都能保持良好态度和热情，提供真实有效的档案利用；对于超出档案服务范围的来访者也能够做到耐心解释，并指明办事方向。始终秉承让利用者“少跑腿，办好事”的宗旨，在坚持原则的基础上，对特殊复杂情况的档案利用，一方面努力查找一切可能有用的档案，一方面做工作耐心说服，让利用者离开不带抵触情绪。
　　3.着眼大局、无私奉献，发挥模范作用
　　有高度自觉的大局意识，和无私奉献的精神。他作为一名党员，不仅在工作上兢兢业业、恪尽职守，他在在与同事相处时，总是以"与人为善"的心态对待每一个人，他主动热情、关心集体、乐于助人，用自己的一举一动、一言一行去感染身边的每一个人。
　　汪伟同志自觉践行共产党员的模范带头作用，作为科室负责人，事事精心筹划安排。工作上他是业务骨干，承担着最重的工作任务，从整体布局谋划到管理学助团队落实实施，从撰写建馆可行性报告书，到发展规划工作计划，再到穿针引线，标写页码，十几万条目录著录等等各项工作都踏踏实实完成，同时对刚参加工作的同志言传身教，对同事们提出的业务问题能够耐心解答，干工作是默默奉献的老黄牛，对同事是细心热心的老大哥。“能吃苦，能忍耐，能战斗，能奉献”就是他的写照。树立了一个档案工作者，一名党员应该有的样子，带动身边的同志一起干事业。
档案工作默默无闻，但档案工作的意义对于学校、师生和社会又是极其重要的，档案工作者不仅要具有传统档案人认真、细致、耐心、热情的特点，又需要做新时期档案工作"转型升级、提质增效"的积极探索者和实践者，汪伟同志身上所具有的党员修养和素质，以及作为一名档案工作者所具备的业务知识和开拓精神是值得称赞和学习的。

