2023年度安徽省哲学社会科学规划项目

课题指南

重点选题方向

习近平文化思想的理论渊源、价值意蕴和实践路径研究

“第二个结合”与建设中华民族现代文明研究

习近平总书记关于“人民保护长江 长江造福人民”重要理念研究

中国式现代化安徽实践研究
中国共产党所面对的大党独有难题及应对策略研究

培育科技领军企业的国内外经验与安徽路径研究

推动安徽战略性新兴产业融合集群发展研究

安徽建设新能源汽车强省研究

安徽未来产业布局的形势研判与政策导向研究

对接国际投资贸易规则新变化推进自贸区制度性开放研究

安徽高效嵌入长三角产业链供应链体系研究

安徽构建链接长三角和中部地区市场枢纽的形势、挑战与对策研究

皖北高端绿色食品产业集群可持续性发展研究
安徽打造市域产教融合联合体、行业产教融合共同体研究
安徽建设高品质旅游强省的优势、难题与实现路径研究

以“新时代六尺巷工作法”探索基层治理创新路径研究
加快省市县媒体深度融合研究
安徽地方形象建构与传播策略研究
构建具有安徽文化特征的核心标识体系研究

徽州文化、皖江文化、淮河文化等地域特色文化研究

加强文房四宝等非物质文化遗产保护传承利用研究

安徽古村落古民居古建筑等文化遗产保护和活化利用研究

二、专题研究
（一）习近平新时代中国特色社会主义思想研究

加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的系统性、整体性研究阐释，从学术基础、实践导向、国际视野、历史维度等方面着力，重点研究阐释其中的原理性理论成果，把握相互的内在联系，梳理和阐发蕴含其中的道理学理哲理，并将其转化为知识话语、研究范式、学术理论。

（二）党的二十大精神研究

深入研究阐释党的二十大提出的新思想新论断、作出的新部署新要求，大力推动实践基础上的理论创新，着力推出有理论说服力、有实践指导意义的重大成果，为深入学习宣传贯彻党的二十大精神提供坚实学理支撑。

（三）打造“三地一区”研究

学习贯彻习近平总书记关于安徽工作的重要讲话重要指示精神，围绕着力打造具有重要影响力的科技创新策源地、新兴产业聚集地、改革开放新高地和经济社会发展全面绿色转型区等方面的重大理论和实践问题，选择不同的研究角度、方法和侧重点拟定题目，深入开展研究阐释和经验总结，提出具有针对性和可操作性的对策建议。
（四）建设“七个强省”研究
贯彻落实省委十一届五次全会精神，围绕加快建设自立自强的科技强省、智能绿色的制造强省、山水秀美的生态强省、高质高效的农业强省、英才荟萃的人才强省、人民满意的教育强省和繁荣兴盛的文化强省等方面的重大理论和现实问题，选择不同的研究角度、方法和侧重点自拟题目，深入开展研究阐释和经验总结，提出具有针对性和可操作性的对策建议。

（五）安徽深度融入长三角一体化发展研究

贯彻落实省委十一届五次全会精神，围绕深度融入长三角一体化发展的目标任务，选择不同的研究角度、方法和侧重点自拟题目，重点加强共建科技创新共同体、共同维护产业链供应链韧性和稳定、促进资源要素优化配置和顺畅流动、协同推进生态环境共保联治、协同提升公共服务保障水平等方面的实践经验和问题研究，提出具有针对性和可操作性的对策建议。

（六）安徽纵深推进全面从严治党研究

贯彻落实省委十一届五次全会精神，围绕坚持和加强党的全面领导、坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、完善党的自我革命制度规范体系、打造“忠专实”“勤正廉”干部队伍、增强党组织政治功能和组织功能、推进作风建设常态化长效化、一体推进不敢腐不能腐不想腐等方面的重大理论和实践问题，选择不同的研究角度、方法和侧重点自拟题目，深入开展研究阐释和经验总结，提出具有针对性和可操作性的对策建议。
（七）意识形态领域重大问题研究

围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，针对当前意识形态领域面临的新情况新问题，以及宣传思想工作和文化建设的重点任务、推进举措等，选择不同的研究角度、方法和侧重点自拟题目，深入开展研究阐释，提出有针对性的对策建议。

（八）安徽历史文化传承发展研究

深入学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神，立足安徽优秀历史文化资源，选择不同的研究角度、方法和侧重点自拟题目，重点研究安徽历史文化、安徽地域文化、安徽文脉在中华文脉的关系、提升安徽文化的辨识度和影响力等问题，推进安徽优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

（九）安徽红色文化研究

立足安徽丰富红色文化资源，选择不同的研究角度、方法和侧重点自拟题目，重点研究安徽地方党史、安徽红色文化、大别山精神等安徽革命精神等，更好地推动红色资源的利用、红色传统的发扬、红色基因的传承。

（十）高校思想政治理论课研究

贯彻落实习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神，围绕高校思想政治理论课教学重点难点、教学方法改革创新、数字化教学资源建设、教学中的理论与实践、“习近平新时代中国特色社会主义思想概论”课程建设等问题，选择不同的研究角度、方法和侧重点拟定题目，进行深入研究，不断增强课程的思想性、理论性、针对性和亲和力。

（十一）哲学社会科学发展研究

贯彻落实习近平总书记关于加快构建中国特色哲学社会科学重要论述精神，围绕构建中国特色哲学社会科学学科体系、学术体系、话语体系，建构中国自主的知识体系，不断推进知识创新、理论创新、方法创新，立足学术发展和学科建设前沿，深入研究各研究领域的热点、难点、重点问题，探讨各学科发展的特点和趋势，拿出具有较高主体性、原创性和思想性的学术成果。


