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关于印发《安徽建筑大学公共艺术教育俱乐部制实施方案》的通知

校属各单位：
《安徽建筑大学公共艺术教育俱乐部制实施方案》已经校长办公会议审议通过，现予印发，请遵照实施。
                           安徽建筑大学
                          2019年1月16日
安徽建筑大学公共艺术教育俱乐部制
实施方案
根据《安徽省教育厅关于在全省高校推行公共体育艺术教育俱乐部制教学改革的意见》要求，为扎实推进学校公共艺术教育俱乐部制教学改革，促进学生德智体美劳全面发展，结合学校实际，制定本实施方案。
一、指导思想
（一）全面加强和改进学校美育工作，坚持以美育人、以文化人，提高学生审美和人文素养，完善德智体美劳全面培养的教育体系。
（二）将社会主义核心价值观培育和践行融入学校美育全过程，引领学生树立正确的审美观念、陶冶高尚的道德情操、培育深厚的民族情感、激发想象力和创新意识、拥有开阔的眼光和宽广的胸怀，培养造就德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
二、组织管理
（一）成立公共艺术教育俱乐部制教学改革领导小组
领导小组由分管校长、教务处、学工部、艺术学院、团委等部门负责人和各学院党委副书记组成；下设办公室，设在教务处，具体负责俱乐部日常运行和管理工作（见附件）。
（二）组建公共艺术教育俱乐部管理中心
俱乐部管理中心设主任1名，下设两个项目部，分别为音乐项目部和美术项目部。每个项目部设主任1名；每个项目部设若干个俱乐部，各俱乐部设主任1名，由学校选派专任教师担任；俱乐部配备若干名助理，主要由艺术学院教师、俱乐部高级会员、校外专业团体（公司）专家等人员担任，协助主任办理俱乐部日常运行以及宣传、竞赛、培训、外联等工作。
根据学校现有教学资源情况，成立11个艺术教育俱乐部，分别为声乐、器乐、舞蹈、戏剧、微电影、书法、绘画、动漫、雕塑、摄影和工艺美术。学校可根据发展需要和年度考核结果，对艺术教育俱乐部进行调整。
（三）发展艺术教育俱乐部会员
艺术教育俱乐部实行三级会员制，即初级会员、中级会员和高级会员。基础较薄弱的学生可认定为初级会员，基础较好的学生可认定为中级会员，技能突出、在教师指导下能担任俱乐部辅导任务的学生可认定为高级会员。
（四）选聘俱乐部指导教师
主要由艺术学院教师、艺术技能水平较高的学生、校外专业人士等人员担任。新聘指导教师由俱乐部提出申请，教务处、人事处与艺术学院联合对新聘教师任职资格予以统一考核认定。
（五）做好条件保障工作
器材保障：艺术教育俱乐部初级会员使用的器材主要由各俱乐部提供，不适合公用的项目器材由会员个人自备；高级会员器材由会员个人自备。
场地保障：团委、艺术学院相关教室、场馆等场地在开放时间内供所有会员免费使用。
三、教学内容
（一）套餐式学习：俱乐部依据艺术教育课程教学大纲，系统组织学习；主要面向各俱乐部初级会员。
（二）菜单式学习：俱乐部根据会员不同需求，有针对性地安排训练、专题讲座、竞赛等学习方式；主要面向各俱乐部高级会员。
四、教学评价
（一）会员考核
由公共艺术教育俱乐部制教学改革领导小组办公室会同各艺术教育俱乐部主任、学生代表共同制定考核标准。重点对会员的学习过程、参与度、成长性和艺术教育素养等进行综合考核。
（二）辅导教师考核
参照学校教师考核办法，主要通过学生网上评教，同行专家听课等方面进行综合评价。
（三）俱乐部考核
主要从俱乐部实际运行状况、学生参加情况、指导老师工作成效等方面对各俱乐部进行年度考核。对考核不合格的俱乐部限期进行整改，连续两年考核不合格者予以调整。
五、教学形式
结合大一新生入学教育，组织招收俱乐部一年级新会员。每学年第一学期第1-3 周，面向其他年级学生招收俱乐部新会员。
（一）教学课:由专业教师负责指导，实行“小班制”教学，人数为20人左右，对象为初级、中级会员；
（二）训练课:由专业教师负责指导，对象为中级、高级会员；
（三）辅导课:由高级会员担任指导，对象为初级、中级会员；
（四）活动课:由高级会员担任指导，对象主要以中级、高级会员为主，开展舞台演出、艺术展览、文化观摩交流活动等。
六、活动时间
（一）教学课
周六、周日：上午9：35-12：00  下午14：00-20：15（冬季）；14：15-20：15（夏季）。
（二）训练课
周一至周五课外活动时间、晚上以及周六至周日上、下午时间，不少于两小时。
（三）辅导课
下午课外活动时间，具体时间由各俱乐部自定。
（四）活动课
一般安排在周一至周五下午、晚上以及周六、周日全天任一时间段，具体时间由各俱乐部自定。
七、工作考核
（一）教师承担俱乐部会员教学、训练工作任务的，每个俱乐部课程每学期按照32课时（选修课），计入教学工作量；被聘用的艺术技能水平较高的学生辅导员，经考核合格者，按勤工助学岗给予报酬；校外专业人士辅导教学工作待遇按照学校相关规定支付劳动报酬。
（二）每学期经考核合格，项目部主任岗位津贴参照专业系（教研室）主任标准予以发放，给予各俱乐部主任相当于项目部主任岗位津贴的40%作为额外工作补贴。
（三）一、二年级学生必须以某个等级会员身份加入俱乐部，每周至少参加该俱乐部组织的活动2次以上(含教学、训练课等)，成绩考核实行学期评价，评分采用百分制。凡考核不及格者，须重修本学期艺术教育课程。
（四）一、二年级初级、高级会员俱乐部课程教学实行随机组班制，学生每周可根据所在艺术教育俱乐部课程表，自由选择活动时间，学期考核及格者可再选择其它项目。
（五）学生参加艺术教育俱乐部的教学、训练、比赛等活动，实行考勤管理，采用打卡制。在一周时间内，学生可在自己所在俱乐部课表上任一时间选择上课。
八、保障措施
（一）加强艺术教育教师队伍建设，在鼓励艺术教育教师进修的同时，重点引进专业教师。根据俱乐部发展需要，努力拓展新的艺术教育项目，创建新的艺术教育俱乐部，不断丰富校园艺术教育文化。
（二）学校不断增加艺术教育场馆、设备的经费投入，满足艺术教育俱乐部开展课程教学要求。
（三）建立健全艺术教育俱乐部网络管理系统和课外活动考勤系统。
九、本实施方案从2018级本科生开始执行，自发布之日起施行，由教务处负责解释。
附件：公共艺术教育俱乐部制教学改革领导小组成员
名单

