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防疫复工两手抓 保质保量保进度 

            —中国科学技术大学东区学生公寓366、367楼维修改造按期完工
来源：中国科学技术大学
为推进学校工程项目进度，提升学生生活环境，自2月下旬，基本建设处全体成员进入正常工作状态，一手抓疫情防控，一手抓复工复产。一方面，根据国家及合肥市相关政策规定推进在建项目复工，另一方面，利用学生未返校时机，积极开展对学生住宿条件较差的学生公寓进行维修改造工作。

3月16日，根据学校安排，东区366、367学生公寓维修改造工程按下“启动键”，该工程由修缮服务中心施工。施工内容包括：214间寝室卫生间整体改造（吊顶、换气扇、马桶、淋浴花洒、台上盆等更换）、房间进户门更换、公寓进户顶灯更换、公共区域走廊墙面粉刷、吸顶灯更换等。施工期间，基本建设处要求修缮服务中心现场严格执行防疫工作方案，准备充足的疫情防控物资，施工人员进出必须佩戴安全帽、口罩，严把个人防护、体温监测等关口。装备齐全的维修施工人员各司其职，各项施工按序推进。

王晓平副校长、姚子龙处长多次深入施工现场检查工程进展情况，要求修缮服务中心必须严格按照学校要求做好防疫措施，保质保量完成维修改造任务。通过精心组织、多方协调、严格把关，工程于2020年4月26日顺利完成施工。

在施工过程中，修缮服务中心与学生服务中心相互配合，并邀请学生代表、团委、学工处参与学生寝室内维修改造过程，做到维修过程“全透明”。

改造后的366、367学生公寓焕然一新，更是在一些细微处进行人性化设计改造，整体提升了学生宿舍的生活环境：改造后的公共走廊墙体色彩明亮；公共晾衣区域新焊接的晾衣架方便学生晾晒衣物；公共淋浴间进门处添加了镜子；深入到每间寝室，钢制进户门的背后贴上了每间寝室专属的二维码报修牌，学生只需扫一扫二维码就可享受快速便捷报修服务；修复后的衣柜、全面换新的卫生间更是提升了学生的入住体验。为进一步完善修缮服务中心的管理工作，也为给学生提供更为优质的维修服务，修缮服务中心拟对此次公寓维修改造进行问卷调查，以便后期维修改造进一步提升学生生活环境。

 在疫情特殊时期，基本建设处不曾停下工作的脚步，克服新冠肺炎疫情给各项工作正常开展带来的挑战，发扬吃苦耐劳、迎难而上的精神，用实际行动提升校园环境。战“疫”期间不停工，为保障学校基础建设正常开展，基建人一直在路上。

中国科学技术大学领导及用户单位赴施工现场确定

西区特种楼新建项目外墙装饰方案

来源：中国科学技术大学
2020年4月27日下午，副校长王晓平、总会计师黄素芳、校长助理周丛照等校领导，火灾科学国家重点实验室主任刘乃安、火灾科学国家重点实验室党委书记张和平、工程科学学院党委书记刘明侯等用户单位代表，预算专家委员会成员鲁非、财务处处长章晨、审计处处长丁望斌、保卫与校园管理处处长洪军、资产与后勤保障处处长张鹏飞等工程项目管理小组成员，在基本建设处处长姚子龙的陪同下，赴西区特种实验楼新建项目施工现场确定外墙装饰方案。

经现场对比分析施工单位所做的五种外墙装饰方案样板墙，最终选定有跳色的小尺寸分隔方案为该项目外墙装饰方案。

合肥工业大学领导检查指导在建项目

疫情防控及复工复产工作

来源：合肥工业大学

3月18日，校党委书记余其俊，党委常委、副校长季益洪，在党政办公室、总务处、保卫处负责人及相关工作人员的陪同下，到屯溪路校区、六安路校区检查疫情防控期间建设项目复工复产及教职工生活保障情况。

检查中，余其俊认真听取了学校开学后学生餐饮保障、校园在建项目管理以及六安路校区疫情防控工作的汇报，详细询问了学生食堂疫情防控安全举措、在建项目施工人员安全排查、防疫物资储备、施工现场安全管理举措以及项目复工进度安排、六安路校区家属区人员管理、菜市场复市准备、离退休职工活动中心条件保障等。他对在建工程项目现场疫情防控工作及现场施工的有序生产给予了充分肯定，并向奋战在学校疫情防控工作一线人员和生产一线职工表示亲切慰问。

余其俊指出，在习近平总书记和党中央的统一领导下，根据教育部、安徽省的统一部署，经全校广大师生员工共同努力，学校疫情防控工作有序进行，并取得了阶段性重要成果。根据中央和安徽省的相关工作要求，在现阶段疫情防控最吃劲的关键时刻，需全力做好“外防输入、内防扩散”两大环节的同时，也要有序推进复工复产复业。我们要坚决按照习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话精神，按照中央、省、市和学校党委部署要求，以更加深入细致的工作落实好精准防控举措，加快企业复工复产工作，在夺取疫情防控和事业发展双胜利中交出合格答卷。

余其俊强调，随着各地复工复产，人员流动性增强，聚集性疫情发生概率增大，这对学校疫情防控工作提出了更高的要求。要毫不松懈抓好疫情防控这个头等大事，坚持“两手抓、两手硬”，迎难而上、精准施策，全力以赴抗击疫情，强化保障、优化服务，安全有序推进在建项目复工复产。各在建工程项目部要切实履行好疫情防控主体责任，坚决克服麻痹思想、侥幸心理，不厌战、不松劲，全权抓好疫情防控各项措施的落实，坚决巩固和拓展来之不易的良好校园安全形势。要坚决实行项目工地封闭化管理，切实加强复工人员的管理，严格做好进出员工的体温测量和项目工地定期消毒等工作，在确保人员生命安全的前提下推进项目复工。要强化组织保障，严格按照疫情防控规定安排员工分散就餐、住宿等，尽量避免施工人员与外部人员接触，确保安全生产。

余其俊要求，总务部门要切实加强对各复工项目的管理，坚持“一手抓疫情防控，一手抓安全生产”，对各项目施工人员进行全面安全排查，加强行动轨迹过程管理和安全教育，切实增强施工人员安全意识；要抓实安全生产举措，充分做好作业面安全检查，坚决杜绝违规施工，确保校内所有复工项目疫情防控到位、开工安全；要科学谋划，合理安排项目进度，在严格落实复工复产相关要求的同时，坚定信心与目标，共克时艰，努力完成各项节点目标，确保工程进度。

余其俊最后强调，各部门要紧跟形势，适时调整工作预案，充分把握返校前的窗口期，全面考虑、提前谋划、统筹安排，科学制订学生返校工作预案。要进一步做好学生教育管理工作，所有学生未接到学校通知一律不许返校返肥，也一律不允许学生开展实习实践活动，尽可能减少疫情防控“外防输入、内防扩散”环节人员流动的潜在风险。要结合教育部《高等学校新型冠状病毒肺炎防控指南》，深入思考谋划学校复学保障预案，把困难考虑得更加复杂一些，把可能遇到的问题考虑得更加全面一些，提早思考、超前谋划，加强演练，细化各环节操作流程，变演练为实战，为学生返校后的学习生活提供坚实的安全保障。要坚决压紧压实属地责任、单位责任和个人责任，依法依规科学防控、精准施策，推动由全面防控向精准防控、重点防控转变，坚决做好“外防输入、内防扩散”，提高疫情防控的科学性、精准性和针对性，坚决防止疫情向校园输入和扩散，切实保障师生身体健康和学校安全稳定。

（拟稿：王孟洁    审稿：史志胜）

安徽师范大学学生宿舍重点保障工程进展顺利

来源：安徽师范大学

今年3月初，学校决定启动赭山校区外宾公寓和老国教院维修工程后，我处精心组织、周密安排、快速推进，在各单位共同努力下，两项维修工程于5月29日提前完工并通过验收，为下一步学报编辑部、出版社及留学生宿舍的搬迁提供了坚实保障。

据悉，今年学校面临本科生和研究生招生规模进一步扩大，现有学生宿舍床位数无法满足招生需要的困境。3月6日学校召集多个部门和单位召开专题会议研究学生宿舍保障问题，决定将赭山校区13号楼留学生公寓腾空改造成本科生宿舍，留学生搬迁至专家楼宾馆、外宾公寓和原留学生宿舍（现学报用房），同时学报编辑部、出版社搬迁至老国教院。将花津校区50号楼教师周转房腾空改造成本科生宿舍。此项保障工程涉及到8栋楼宇（含学生宿舍）的维修改造、家具采购安装及搬迁任务，环环相扣、时间紧连、交叉施工、涉及面广。

自项目启动以来，疫情防控常态化对工程建设管理工作提出新要求，为保障学校基建维修项目按计划推进，总务处多措并举，加大现场管控力度，明确责任到人，各项目负责人主动担当作为，加强与相关部门沟通协调，克服防疫工作对复工复产造成的不利影响，加快工程建设步伐，力争学校总体部署不延误，做到疫情防控和基建维修两不误，切实保障我校学生宿舍维修改造工程顺利开展。

安徽医科大学后勤管理处开展校本部荷花塘周围

主干道及篮球场照明维修更换工作

来源：安徽医科大学后勤管理处

为保障校本部荷花塘周围主干道及篮球场正常夜间照明，推进我校节约环保型校园建设，4月29日上午，后勤管理处组织工作人员对校园部分区域的照明进行维修更换，从学生公寓高层5号楼北侧开始，依次组装更换已坏高杆灯具8套。据了解，此次将原有老灯具全部更换为新能源灯具，可直接将太阳能转化为电能，环保节能，减少学校路灯照明电费支出。

虽然当天天气炎热，但也阻挡不了工作人员的工作热情，他们顶着烈日在10米高空进行更换作业，他们的衬衣被汗水浸湿，豆大汗珠顺着脸颊落下，但无人喊苦喊累。

在全体工作人员的努力下，沿荷花塘周围主干道高杆灯具在中午前全部更换完毕。他们顾不上休息，放弃午休，立即前往篮球场，将篮球场东西两侧15米高杆灯架上已坏灯具更换为节能LED投光灯，此次维修更换工作直到下午16:00顺利结束。

（拟稿：吴东升）

安徽工业大学领导到秀山校区调研

指导新建学生公寓工作

来源：安徽工业大学

4月14日下午，校党委书记刘新跃、校长魏先文、副校长刘明一行来到秀山校区实地察看建设用地情况并指导规划建设工作。基建办负责同志参加并汇报规划初步方案。 

刘新跃指出秀山校区规划修编工作一定要提高站位、立足长远，坚持做到“以学生为本”，在现有条件下尽可能为学生的学习、生活提供便利，提高学生美好校园生活的幸福感。 

魏先文指出新建学生公寓要综合考虑学校招生指标调整和改善学生住宿条件等相关因素，做到科学合理、逐步推进，重点解决当前突出问题，满足学校发展需要。 

秀山校区新建学生公寓是学校2020年度工作重点任务之一，校党政领导高度关注、多次指导，基建办正在全力推动规划修编工作，争取早日动工。 

（拟稿：蒋宗平  审稿：吴明友） 
淮北师范大学校长姚佐文检查滨湖校区

建设和开学准备工作

来源： 淮北师范大学
4月27日上午，校长姚佐文到滨湖校区检查校区建设和开学准备工作。副校长蔡雷，校党政办、基建处、后勤服务与管理处、国资处、网络与信息管理中心等单位负责人陪同。

姚佐文细致查看了绿化景观、二期学生公寓（食堂）、学生浴池、高知公寓等建设项目，以及医疗观察点、学生食堂等防疫措施落实和开学准备情况；听取了基建处、后勤服务与管理处、国资处、网络与信息管理中心等单位负责人的汇报。

姚佐文充分肯定了滨湖校区建设和开学准备工作，并代表校党委、校行政对大家的辛勤工作表示感谢。

姚佐文指出，滨湖校区建设是学校当前和 “十三五”、“十四五”的重点工作，要认真谋划，做好规划，强力推进，积极落实党代会提出的奋斗目标，确保“十四五”末滨湖校区基本建成，为学校转型发展提供坚强支撑。

姚佐文要求，做好基建工作，要有责任心，有担当，有紧迫感，切实提高综合协调能力和现场管理水平，推进各项工作有序、规范、高效运转。

姚佐文强调，要时刻绷紧廉政建设这根弦，做到警钟长鸣，切实加强廉政制度建设和基建内控机制建设，规范工作程序，阳光操作，公开透明。

姚佐文特别强调，高知公寓是学校最大的民生项目，要加快建设进度，克服人手少、工程量大、事务繁杂等实际困难，抓住当前有利时机，尽早破土动工，确保工期、质量和造价。

（拟稿：葛琳     审稿：王伟）

安庆师范大学召开综合实验实训中心项目

第九次月调度会

来源：安庆师范大学

2020年5月14日上午，学校在行政楼召开综合实验实训中心项目第九次月调度会。校党委常委、副校长刘友忠出席会议。综合实验实训中心项目施工单位、监理单位、跟踪审计单位，我校财务处、采购管理中心、安全管理处、审计处、校医院、基建与后勤管理处等有关负责人及相关人员参加会议。 

会议通报了项目进展情况、新冠肺炎防控、第六次支付工程款以及需要解决的相关问题。刘友忠对会议做了总结并提出具体要求。一要锁定目标，加快推进工程进度。二要科学调度人员物资，确保运行机制合理。三要严格执行施工管理程序。四要树立超前意识，尽快推进招标采购。五要强化质量管理。六要统筹安排好疫情防控，确保各项防控措施做到位，不能放松警惕。七要加强安全管理，绷紧安全的弦，将安全责任落实到位。

会议还研究了工期安排、工程签证、材料定样等事宜。

合肥学院张思扬副院长检查建设项目复工情况
来源：合肥学院

2020年3月3日上午，张思扬副院长赴我院“产教融合”和大学生活动中心、游泳馆项目建设工地检查复工情况，指导新冠肺炎疫情防控工作，校园建设与管理处章义刚处长、吴世勇副处长、监理公司总监及施工单位、市重点局项目负责同志陪同。

张院长一行现场体验了进入工地的防疫检查流程，并详细了解各项目复工情况，员工到岗率怎么样？建筑材料是否跟得上？希望各项目建设单位要严格落实防控主体责任，从严从实抓好安全生产各项工作。张院长指出，当前疫情防控仍处于关键阶段，要保持高度警醒，守牢疫情防控底线，避免发生输入性风险和交叉感染风险，防患于未然。

巢湖学院校长祝家贵深入教学实验楼

项目工地参加现场调度会

来源：巢湖学院
 为深入了解教学实验楼项目进展，协调解决影响工程进度的问题，5月21日上午，校长祝家贵深入教学实验楼项目工地检查指导工作并参加现场调度会。副校长黄志圣，基建领导组成员单位负责人张蕊、刘亚平、陈立钢等陪同参加。

 上午9:30，祝家贵一行在扫码、测温登记后进入项目施工现场，实地查看了工程样板间中各类吊顶、暖通空调、消防管道、新风系统以及外墙保温等设备安装情况，仔细检查了样品间中已确定品牌的墙地面瓷砖、防水材料等各类样品的陈列情况，详细询问了样板引路中遇到的问题、各专业工种交叉施工中存在的矛盾，对项目进展及存在困难进行了全面了解。

随后，祝校长一行在项目部会议室就装饰安装阶段涉及问题及优化方案召开了专题调度会。会议由副校长黄志圣主持。施工单位项目经理李勤坤就项目进展情况以及下一步进度计划安排进行了汇报，表态要全力抢抓因疫情耽误的工期，力争9月初先行完成主体工程的预验收，9月底完成室外工程及整体验收。项目总工、空调专业分包单位就装饰安装方面遇到的几类问题和优化方案逐一进行了汇报，设计单位负责人陈子坚、项目总监吴祖圣、跟踪审计单位负责人江传国分别发表了专业意见。

受疫情影响，本次会议采用线上线下相结合的形式，通过视频会议连线华南理工大学建筑设计研究院，充分听取了各专业单位的意见，沟通讨论成效明显，圆满解决了施工过程中遇到的问题。黄志圣认为，这次会议召开非常及时，对推进工程进度很有必要。他强调，目前工程已经进入攻坚阶段，各方要进一步加强协调配合，规范工作程序，提升工作效率；要在确保工程质量，紧抓安全生产的前提下，科学合理安排工期，确保工程进度。

祝家贵充分肯定了施工现场的防疫管理及样板引路工作，通过亲历现场，感受到了五方责任主体严谨细致的工作态度、注重协作的敬业精神。他要求：一要加强协作，确保安全。疫情期间复工复产，施工单位克服了很大困难，参建各方投入了很多精力，大家要通力配合，施工安全、防疫安全两手抓两不误，要进一步加强对工人的管理和约束，安全生产警钟长鸣、防疫措施不可松懈。二要保证质量，争取工期。现阶段学校教室紧缺，特别是疫情防控常态化后对学生的密度要求更加严格，施工单位要合理规划进度安排，进一步增强时间观念，全力以赴保证工程进度，给教室内部设备安装争取时间，确保教室能如期投入使用。同时要进一步增强质量意识，精细管理，严格按规范施工，用优异的质量向学校交付一份满意的答卷。

（拟稿：刘义波      审稿：张蕊）
黄山学院召开2020年第一次基建工作领导小组会议

来源：黄山学院
2020年4月3日上午，学校在逸夫图书馆三楼会议室召开2020年第一次基建领导小组会议。校党委委员、副校长、校基本建设工作领导小组组长张德学出席会议。校基建工作领导小组成员单位负责人参加会议。艺术学院、国际教育学院、离退休工作处负责人列席会议。会议由张德学主持。

会议听取了总务处关于我校2020年基建、维修改造项目进展情况及下一步工作计划的汇报。

张德学指出：2020年各项目要抓紧落实，相关部门要密切配合，加强协作，做好前期准备工作。他要求：一是有关单位要形成合力，加强计划、预算管理；二是要规范施工质量，提高安全意识；三是要加强项目监管，及时解决项目实施过程中出现的各种问题，严防严控廉政风险点。在工作中要做到八个“强化”，即强化大局意识、责任意识、质量意识、效率意识、规范意识、监管意识，安全意识、廉洁意识。与会人员也就各项目的实施交流了意见。

（拟稿： 邵保钧   审稿：胡斌）

统一规划   有序推进 

皖西学院召开校园基建工作领导组会议

来源：皖西学院

为确保2020年校园基础设施建设重点工作平稳有序开展，2月24日下午,皖西学院召开了校园基建工作领导组会议，校办公室、纪委办、审计处、财务处、国资处、后勤处、工会、建工学院等单位负责同志参会。会议由校党委副书记、校基建工作领导组副组长卢义忠主持。

会上，后勤管理处处长罗伟向基建领导组汇报了会议议题的基本情况，与会人员对运动场改造方案和科技楼勘察设计项目招标代理机构比选等会议议题进行了充分的讨论并形成了统一意见。卢义忠在总结中指出，当前新冠病毒肺炎疫情防控工作正处在关键时期，后勤部门既要一手抓好学校疫情防控工作，又要一手抓好校园建设保障工作，积极稳妥推进校园基础设施建设，确保年度任务目标按时间节点推进完成。卢义忠强调，重点建设项目要进一步结合教学科研需求统一规划，完善方案。要倒排工期，细化任务落实，确保建设项目前期准备工作高质量完成。

（拟稿：耿为伟     审稿：罗伟）

滁州学院召开校园规划修编专家论证会

来源：滁州学院
5月9日，滁州学院召开校园规划修编专家论证会。省教育厅发展规划处四级调研员张秋田，滁州市琅管委副主任李斌、市林业局总工程师张培、琅琊山国土规划中心主任肖明，滁州学院领导陈润、郑朝贵、张勇、吴开华、谭中元及党委常委、相关职能部门负责人、二级学院代表出席了会议。

会上，滁州学院党委常委、副校长吴开华致辞，简要介绍了学校近年来改革发展情况和本次校园规划修编的背景及进展。设计单位同济大学建筑设计研究院、合肥工业大学设计院汇报了校园总体规划修编情况。

以安徽建筑大学蔚芝炳教授为组长，安徽省城乡规划设计研究院正高工毕启东、合肥市规划设计研究院正高工侯佳、南京工业大学副教授丁炜、滁州市城乡建设规划设计院高工丁文军为成员的专家组一行，通过现场踏勘、听取汇报、审阅文本、开展质询、认真评议，对滁州学院校园总体规划修编方案进行了论证。

专家组认为，滁州学院这次修编的校园规划方案总体指导思想明确，技术路线清晰，空间布局合理，内容完整丰富，原则同意该方案。同时专家组也对方案的进一步完善提出了修改意见和建议。

张秋田代表省教育厅发规处对滁州学院校园规划修编工作给予充分肯定，认为今年正值“十三五”收官、“十四五”谋划之时，对校园规划修编调整，有利于“十四五”校园建设规划的编制。他说，这次校园规划修编方案起点高、定位准、理念新，比较契合学校发展愿景。要进一步将校园建筑的功能性、美观性、融合性、安全性、可行性统筹考虑，超前谋划、精准测算，着力构建“以人为本”的现代化校园设施与环境，打造新时期人文校园、绿色校园、生态校园、智慧校园、和谐校园、美丽校园。

滁州学院党委书记陈润对专家们的辛勤工作、省市相关部门的大力支持、设计单位的前期付出表示感谢。他要求后勤部门认真梳理专家们的意见建议，会同设计单位认真吸收，对方案进行完善优化，本着对历史负责、对未来负责的态度，解决好功能定位、布局优化、协同创新的问题，聚力打造出适合学校特色发展的高水平高质量校园总体规划设计方案。

（拟稿：方佳伟）

滁州学院召开会峰校区实验实训1号楼初步设计论证会
来源：滁州学院
5月13日，滁州学院召开会峰校区实验实训1号楼扩初设计专家论证会。国务院特殊津贴获得者、安徽省建筑设计研究院总建筑师、正高工高松，合肥工业大学建筑设计研究院副总建筑师、正高工祁小洁，滁州市建筑勘察设计院高工乔峙，安徽工业大学化工学院教授王知彩，合肥工业大学食品学院实验室主任、高工余顺火等评审专家出席会议。滁州学院党委常委、副校长吴开华，后勤管理与基建处、安全保卫处、审计处、信息中心、化工学院、食品学院等单位负责人参加会议。

会上，吴开华对各位专家的指导、设计单位前期工作表示感谢。他简单介绍了学校的总体情况和项目概况，希望与会专家从专业角度对项目初步设计方案多提宝贵意见，以便修改完善，推进项目实施。

同济大学建筑设计研究院（集团）有限公司设计师汇报了会峰校区实验实训1号楼初步设计编制及主要内容。化工学院、食品学院等单位负责人就设计方案的完善，与各位专家、设计单位进行了充分沟通。

在现场踏勘、听取汇报、研读文本、开展评议的基础上，专家组一致认为，该项目初步设计科学合理、符合规范，基本达到了初步设计深度要求，同时也就设计方案的进一步优化提出了好的意见与建议。

（拟稿：王蕾）

蚌埠学院2018理工楼工程项目1-4层主体结构分层验收

来源：蚌埠学院
2020年5月15日上午9点，建设单位蚌埠学院基建处工程管理科组织监理单位、设计单位、地质勘查设计院、施工单位及蚌埠市质量检测站开展理工楼项目1-4层主体结构分层验收。通过对施工现场实地考察，各方对理工楼完成质量予以充分肯定，并对后期可能遇到问题提出建设性意见。均同意验收。预计将于6月中旬进行正式验收。

（拟稿：刘云宵）

