中国科协交流部关于申报2020年海峡两岸暨港澳民间科技人文交流项目的通知

各全国学会、协会、研究会秘书处（办公室），各省、自治区、直辖市科协、新疆生产建设兵团科协办公室，有关单位：
为进一步促进海峡两岸暨港澳科学家的学术交流，增进海峡两岸暨港澳科技工作者的了解和友谊，推动海峡两岸暨港澳协同创新，中国科协交流部将启动2020年海峡两岸暨港澳民间科技人文交流项目申报工作。现将有关事项通知如下：
一、申报对象
2020年海峡两岸暨港澳民间科技人文交流项目申报对象包括：
（一）中国科协所属全国学会、协会、研究会；
（二）各省级、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团科协及副省级城市科协直属单位；
（三）设立科协基层组织的有关高校、研究机构等单位。
二、项目内容
2020年海峡两岸暨港澳民间科技人文交流项目包括以下子项目：
（一）与港澳台相关组织开展日常交流项目
拟资助10-12个项目，每项资助不超过20万元。
主要内容：加强同港澳台重要组织联系及合作，促进港澳台科技工作者为经济社会发展提供智力支持。交流项目形式包括学术会议及论坛、技术考察、专业参访、针对港澳台地区的专题调研等。
申报条件：申报单位要与港澳台地区相关领域有较好的科技交流基础，具有学科优势或区位优势，对相关产业及地方经济发展具有引领示范作用，有相关配套资金及政策支持。
（二）海峡两岸暨港澳青年科学家学术活动月项目
拟资助25个项目，每项资助不超过30万元。
主要内容：在大陆（内地）举办的面向海峡两岸暨港澳（海峡两岸暨港澳均包括、服务于地方经济发展的优先）青年科学家的学术会议、论坛等学术交流活动，优先资助人工智能与机器人、医学医药、工程制造、基础理论研究等学术领域。
申报条件：申报单位要与港澳台地区相关领域有较好的科技交流基础，具有学科优势或区位优势；有配套资金支持；交流活动形式为学术会议、论坛等；参会代表以来自科研、教学或生产的第一线，年龄以45岁以下的青年科技工作者为主，港澳台地区代表参会比例不能低于总代表人数的四分之一。
  三、申报程序和要求
（一）各申报单位根据要求填写《2020年海峡两岸暨港澳民间科技人文交流项目申报书》（一式三份），签字盖章后于4月30日前提交至中国国际科技交流中心，并将电子文件发送到指定电子邮箱。
（二）所有申报项目经资格审核、专家评审，评审结果由中国科协交流部审定后通知申报单位。
（三）申报单位接到入选项目通知后，需在30天内与中国科协交流部签订资助协议，逾期按自动放弃处理。
（四）项目承担单位应积极配合中国科协开展的各项评估工作， 在项目结束30天内向中国科协交流部提交项目总结、绩效自评报告、经费决算和体现项目成果的有关材料，并配合中国科协开展项目验收工作。
（五）申报单位应承诺对申报材料的合法性、真实性、有效性、一致性负完全责任，对于以虚假材料骗取项目资助的，将取消其申报资格，情况严重的将依法追究责任。 
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填  报  说  明
1．本申报书是申报中国科协海峡两岸暨港澳民间科技人文交流项目的依据，填写内容须实事求是，表述应明确、严谨。相应栏目请填写完整。格式不符的申请表不予受理。
2．每个申请项目单独填写项目申报书，同一申报书申请两个或两个以上项目视作无效。申报书应为A4开本的计算机打印稿，报送一式3份。
3．“项目名称”须按申报指南中所设定的内容或申报通知要求填写，应确切反映项目内容和范围，最多不超过20个汉字。“申报单位”须填写单位全称。封面页顶项目编号由中国科协项目负责人填写。
4.“项目组织实施条件”，指项目单位在实施项目过程中应当具备的人员条件、资金条件、设施条件及其他相关条件。
5. 项目申报书填好后，加盖单位公章，按照申报通知要求寄送至中国国际科技交流中心。
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****年度
海峡两岸暨港澳民间科技人文交流项目
*******项目总结和自评报告
（模板）
一、项目实施概况
（一）项目立项
阐述项目立项的目的、意义、背景。
（二）项目内容
阐述项目的主要目标、主要内容。
（三）项目实施情况
对项目的具体实施方式、方法、进度等进行详细阐述。如项目实施内容有调整，请在此部分说明。
二、项目主要成效
对项目任务、绩效目标完成情况进行详细阐述。
三、项目资金使用管理情况
对项目资金主要指财政资金的实际使用情况进行全方面分析，包括支出内容、支出依据、支出标准、专款专用、结余情况等。
四、项目实施存在的问题及整改情况
阐述项目实施过程中存在的问题及整改情况。
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