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附件3：

火车票优惠卡相关问题汇总
    2023年1月1日起购买学生优惠票有了新变化，主要包括学生优惠票发售条件的调整以及学生优惠票取消寒暑假购票限制。如何进行学生票优惠资质核验？每次购票都需要核验资质吗？即将买火车票回家的小伙伴一定认真学习哦↓
变化一
学生优惠票发售条件
■在全日制高等学校（含国务院教育行政部门、省级人民政府审批设置的实施高等学历教育的民办学校），承担研究生教育任务的科学研究机构，军事院校，普通中、小学和中等职业学校（含有实施学历教育资格的公办及民办中等专业学校、职业高中、技工学校），国务院或国务院宗教事务局批准的正式宗教院校就读的学生、研究生。
■家庭居住地和学校所在地不在同一城市。
■凭附有标注减价优惠区间和火车票学生优惠卡的学生证（中、小学生凭加盖学校公章的书面证明），优惠区间应加盖院校公章。
■在优惠乘车区间之内，且优惠乘车区间限于家庭至院校（实习地点）之间。
注意：学生优惠票限于使用普通旅客列车硬座、硬卧和动车组列车二等座。
变化二
学生优惠票取消寒暑假购票限制
取消只在寒暑假6月1日至9月30日，12月1日至次年3月31日购买学生优惠票的限制。每学年（10月1日至次年9月30日）可购买家庭居住地至院校（实习地点）所在地之间四次单程的学生优惠票。即：全年可购票。
新生凭录取通知书、毕业生凭盖有院校公章的学校书面证明当年可购买一次学生优惠票。
注意：优惠乘车次数按学年使用有效，当学年不能使用下一学年的次数，当学年未使用的不能留作下一学年使用。
有很多同学在检票进站时发现，我买了学生优惠票为什么还是过不了闸机？新学年一定要进行优惠资质核验！
如何进行学生票优惠资质核验？
1.12306客户端办理。在12306客户端学生专区“学生资质核验”页面进行优惠资质验证。

2.人工窗口办理。将贴有学生火车票优惠卡的学生证和身份证交给车站售票窗口工作人员，说明核验学生票优惠资质即可。
3.自动售取票机办理。在自动售票机上依次点击“优惠资质绑定”“学生购优惠票资质绑定”，认真阅读“绑定须知”后点击“知道了”，依次将贴有学生火车票优惠卡的学生证、身份证放置于自动售票机“优惠卡及身份证件识读区”，根据提示完成身份证的核验和绑定即可。
每次购票都需要核验资质吗？
每学年（10月1日至次年9月30日）乘车前应到车站指定售票窗口或自动售票机或12306客户端办理一次本人居民身份证件与火车票学生优惠卡的优惠资质核验手续。
忘记办理或未通过优惠资质核验，上车后被要求补票怎么办？
旅客到站后可凭车补车票、学生证和购票时所使用的有效身份证件（列车如开具纸质客运记录，还应携带纸质客运记录），30日以内到车站售票窗口办理资质核验和退票手续。车站核实学生所购学生优惠票符合有关规定后，为其办理资质核验，扣减学生火车票优惠卡次数，退还车补车票票款，不收退票费。

只有学生证，没有身份证，能否购买实名制车票？
不能，学生证不是实名制购票有效身份证件。
港澳台学生可以使用学生优惠票吗？
可以。华侨学生和港澳台学生可购买学校所在地车站至口岸城市车站间的学生优惠票。铁路运输企业另有规定的除外。

火车票学生优惠卡内都有哪些信息？
火车票学生优惠卡内需载明学生姓名、有效身份证件号码、优惠乘车区间（加盖学校公章）、入学日期、优惠乘车次数等信息。
注意：火车票学生优惠卡所载信息不全、不能识别或者与学生证记载不一致的，不发售学生优惠票。
如何查询乘车区间和剩余优惠次数？
学生优惠资质采集成功后，可登录铁路12306网站或手机客户端，使用学生资质查询功能查看优惠区间及优惠剩余次数。

如何给火车票优惠卡充磁？

首次办理学生证购买优惠卡后，由学生处统一充磁。后续每年需要补磁时，由学生持学生证自行办理。办理地点：大学生活动中心106，逸夫楼三楼易班发展中心。
购买联程车票扣减几次优惠次数呢？
学生优惠票按近径路发售。在减价优惠区间内购买联程车票时，扣减一次优惠乘车次数。超过减价优惠区间的，不发售学生优惠票。

父母分居两地时怎么办？

学生的父母都不在学校所在地，并分两处居住时，由学生选择一处，并登记在学生减价优待证上。

父母迁居时怎么办？

学生父母迁居时，请提出申请，经确认后，可修改学生减价优待凭证上的乘车区间，加盖学校公章，同时修改“学生火车票优惠卡”的相关信息。
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